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Kiadóhivatal:
Hirdetések

a kiadóhivata bau fogudiai- 
nak el. Azonkívül az összes 

hirdetési irodákban.
Megjelenik vasár- es ti- uep 
lapuk kivételévé! mindé;.as* 
éélatái 5 órakor. ®s

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Natybétiskerek. Zápolya a. 1 
kova a hirdetések, az előfize 

és a lap szétküldésére 
felszólalások inté-
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POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő : Dr. 8RÁJJER LAJOS
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Nagybecskerek, 1912. XL1. évfolyam 5. szám. Hétfő, január 8.

Kossuthék és Justhék. is és abban az állításban keresnek mene- I 
(léket, hogy a köztük és Kossuthék közt j 
levő ellentétek nem áthidalhatatlanok. De | 

igenis, azok. Hiába hivatkoznak egy régi, 
a Kossuth-párttal folytatott közös érteke­
zésük idején állítólag a Kossuth hozzájá­
rulásával kiadott kommünikére, amely 
nem adta föl a megegyezés reményét: most 
a legauthentikusabb forrás, maga Kossuth 
fejti ki a két párt között tátongó, lehető 
legmerevebb ellentéteket.

Justhék szövetkeztek a radikális, 
nemzetközi, „a hazát nem ismerő“ elemek-

Bogdán Zsivko beszámolója.
— Politikai munkaláisunktói. —

Budapest, jan. 8.

Kossuth Ferenc újévi beszéde, amely­
ben nála szokatlan élességgel rótta meg a 
Justh-pártnak úgy taktikáját, mint politi­
káját, nagy kavarodást idézett elő a meg­
támadott testvérfrakcióban. Ez a párt­
elnöki nyilatkozat igen nagy elvi ellenté­
teket tárt fel a függetlenségi párt két 
árnyalata közt, olyanokat, amelyek egye­
nesen kizárják Kossuthék és Justhék 
közös alapon való együttműködését és kéz­
zel fogható magyarázatát adják a Berze- 
viczy kezdeményezte béketárgyalások si­
kertelenségének, mert hiszen nyilvánvaló- 
lag lehetetlen volt a kormánynak végleges 
békét kötnie oly ellenzékkel, amelynek két 
csoportja egymással merőben ellenkező ál­
láspontokat foglal el a legfőbb aktuális 
kérdésekben.

Kossuth súlyos nyilatkozata rendkívül 
bántja Justhékat, akik a parlamenti rendet 
teljesen föl forgató akciójuk számára ép­
pen a testvérpárt állítólagos hozzájárulá­
sában kerestek erkölcsi fedezetet. Most 
aztán kitűnt, hogy a számra nézve is je­
lentékenyebb Kossuth-párt nem csak kö­
zösséget nem vállal az ö törekvéseikkel, de 
sőt a vezérnek ünnepi alkalommal mondott 
messzehangzó szavával a legerélyesebben 
elitéli azokat. Megérték tehát Justhék, 
hogy a törvényhatóságok és az egész köz­
vélemény fölzúdulása után most már leg­
közelebbi atyjokfia, a Kossuth-párt is ki­
kel, még pedig a nagy nyilvánosság előtt, 
az ö politikai magatartásuk, céljaik és esz­
közeik ellen.

— január 8.
örök becséről jelentik, most 

! pénteken kereste fel dr. Hondán Xsivkó 
a törökbecsei kerület munkapárti ország 
gyűlési képviselője választóit, a választó­
kerülete központján Törökbecsén, avégböl, 
hogy a kormány és munkapártnak eddigi 
ténykedéséről és a legközelebbi jövő ter­
veiről választóit tájékoztassa és az utób­
biakkal fennálló szívélyes kapcsolatot fen 
tartsa.

Mint

A képviselőt, aki Kikindáról ment Tö- 
rökbecsére s Nagykikindáról számos ba­
rátja kisérte el, a törökbecsei vasúti ál­
lomáson ünnepélyesen fogadták, ahonnan 
is Aracs községébe vonult elsőbben.

A községháza nagytermét már zsúfo­
lásig megtöltötte az ottani és kerületbeli 
választóknak nagy serege, mely közszere­
tetben álló képviselőjét riadó éljenzéssel 
fogadta. I’lasbalics Milán jegyző rövid üd­
vözlő beszédére dr. Bogdán lépett az emel­
vényre s megtartotta beszámolóját, mely­
ben részletesen kifejtette az obstrukció 
káros következményeit és a kormány által 
tervbe vett nagy horderejű reformtervekre 
való bénító hatását. Majd ismertette a kor­
mánynak és munkapártnak a legközelebbi 
jövőre vonatkozó munkaprogrammját, 
erősen hangoztatva azt, hogy amennyiben 
az ellenzék további kerékkötő magatartását 
folytatni akarná, a munkapárt s ennek ve­
zetősége el van tökélve arra. hogy a több­
ségi elvnek minden rendelkezésre álló, tör­
vényes eszközzel feltétlenül érvényt sze­
rezzen. A nagy tetszéssel és szűnni nem 
akaró éljenzéssel fogadott beszámoló be­
széd elhangzása után

dr. Bogdán Xsivkó országgyűlési 
képviselő Arac> községben és Törökbecsén 
számos látogatást tett s este 8 órakor meg­
jeleni a tiszteletére a kaszinó helyiségeiben 
rendezett banketten, ahol is lelkes és tün­
tető ovációknak volt központja. Ott voltak 
Boberity Yláda újonnan kinevezett cat- 
tarói püspök, báró dr. (’sávossy Ignác fő­
bíró. Ambrus Artúr plébános, (frézlo Já­
nos kir. tanfelügyelő, Breitkopf Kálmán 
községi jegyző, Rankovits István. Cho- 
vány Kálmán főmérnök, Tstvánffv István 
kir. közjegyző, Ylaskalies Milán. Bossány 
Béla, Firigyházky .\ ihály, dr. Samek 
Gusztáv ügyvéd, (lariii igazgató és még 
sokan Törökbecse és A rács községek, nem­
különben a kerületbe i községek előkelő- 
cégeiből.

A lakoma során az első fel köszöntőt 
Ambrus Artúr r. kát. plébános mondotta, 
aki lelkes beszédben üdvözölte a kerületnek 
közszeretetben álló képviselőjét.

Nyomban utána dr. Bogdán tartott 
nagyobbszabásu beszédet, melyben válasz­
tóit a kormányhoz és párthoz való hű ra­
gaszkodásra buzdította, bővebben foglal­
kozott a politikai helyzettel s végül meg- 
hatottan köszönetét mond a tüntető szives 
fogadtatásért.

Grézlo János kir. tanfelügyelő a kor­
mányelnökre mondott lendületes pohárkö­
szöntőt s indítványozta, hogy az egybe- 
gyült ünneplő közönség táviratilag üdvö­
zölje öt és a pártelnököt, Beszéltek még 
Boberitg püspök, dr. Kunitz ügyvéd és

kel. Kossuth a legerélyesebben megrój ja 
ezt a lépést, a függetlenségi eszme vesze­
delmét látja benne, mert szerinte a füg­
getlenségi törekvések alapelve mindig a 
magyar nemzet történelmi jogainak, a ma­
gyarság történelmi hivatásának a meg­
óvása volt s ezt a szent érdeket veszélyez­
teti Justhék szerencsétlen szövetkezése. 
Lehet-e politikai pártok között ennél na­
gyobb ellentét f Képzelhető-e áthidalás a 
nemzetközi demagógia és a hazafiság kö­
zött.1 Lehet-e tisztességes produktiv meg­
egyezés. együttműködés oly pártok közt, 
amelyek ennyire homlokegyenest ellen­
kező világnézetet vallanak.'

Justhék a véderővita folyamán a vá­
lasztójogi reform érdekében indítanak 
parlamenti forradalomszerü mozgalmat, 
követelvén a munkarend teljes fölforgatá­
sát is. Kossuth Ferenc hevesen tiltakozik 
a küzdelem céljának és tervének ilyetén 
megváltoztatása ellen és kom’or hangon 
inti Justhékat az ebből eredhető veszede­
lemre, aminőt már a bankkérdésben is 
okozott a hasonló balkezes taktika. Ezt 
nevezzük-e vájjon áthidalható ellentét­
nek?
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És mit tesznek ilyen kemény lecke ha­
tása alatt? Nagyon jellemző 
tudniillik, hogy tagadják az 
teket és vitatják, hogy köztük és a Kos 
suth-párt közt nem 
egyezés. Ez a tagadás eszünkbe juttatja, 
hogy azokban a vajúdásaikban is egvnek 
vallották magukat Kossuth Ferenccel, a 
melyeknek aztán szenzációs következmé- 

Kossuth Ferencnek és híveinek a 
lüggetlenségi anyapártból való kiválása 
lett. Mostani tagadásuknak is vajmi köny- 

nven lehet ádáz testvérharc 
csattanó cáfolata.

lolgot, azt 
elienté- Justhék pártprogrammjának sarka a 

radikális szavazati jog, ezt akarják kicsi­
karni minden áron, ezt akarják rátukmálni 
nem csak a többségre, hanem a kisebbség 
más fölfogása pártjaira is, valamint az 
egész törvényhozásra is. De éppen ezzel 
a törekvéssel szögezi szembe Kossuth azt 
a kötelességet, hogy a magyarság1 törté­
nelmi jogát, vezető helyzetét föltétlenül 
meg kell óvni a választójogi reform meg­
alkotásában. Kossuthék és Justhék között

lehetetlenség a meg-

nye

a vege es
tehát a legfőbb aktuális kérdésekre oly 
tökéletesen áthidalhatatlan azDe nem szükség a leleplezett ellenté­

teknek nyílt ellenségeskedésekben való ki-
ellentét,

hogy közös alapon való együttműködésük 
politikai és erkölcsi szempontból egyaránt 
lehetetlenség.

törését megvárni, ma is holtbizonyos az 
ellentétek megléte, mert hiszen a legille­
tékesebb tényező, az egyik fél vezére és
képviselője állapítja meg ezt. Hogyan le- A genfi egyezmény A hivatalos lap közli 
hetne Kossuthék és Justhék közt egyet- 1 a m' kir- minisztériumnak a hadrakelt seregek
értés, mikor Kossuth Ferenc ország-világ GenS'totött'ftlrnTtía mX- 

előtt azt mondja és bizonyítja, hogy nincsf mkkbe iktatott egyezményeket illető változás
p1p»M tárgyában 7436/1911. M. E. szám alatt kibo-elemi igazságot Justhék csájtott rendeletét.Érzik ezt az
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liceum. Ez alkalommal Perl Mihat a 
felső kereskedelmi iskola agilis és JL 
chemikus tanára tartott előadást „Alt 

eszünk, iszunk“ címmel. A közérdekű téiA

szerződésileg kikötnie. A létesítendő ott­
hon az iparosok szabadságát tehát semmi­
ben sem fogja korlátozni. r ,

Tóth ur csak az iparosok egy részé­
nek, mondjuk túlnyomó többségének véle- . , , \
menyét tolmácsolta, azt azonban el fogja színesen,erdekesen,sok tekintetben egészé 
ismerni, hogy az a tekintélyes iparos kis- uj oldalról világítva tárta az előadó a hall\ 
sebbség és a kereskedői osztály nem szén- gatóság elé, amely mindvégig nagy élvezeté 
védhet egyes kisiparosok indokolatlan a.g- tel |,al]gatta a sok tanulságot nvujtó elö-\
godal mai miatt Ha a kamara bármely va- ad.ist A szé számmal megjelent közönség 
rosnak iparosait meg fogja kérdezni, az . ... ' , gjeiem kozousc^
esetben a kisiparosok nagy részétől a nagy- zajos e jenzessel honorálta az erdemes 
becskerekihez hasonló választ fog nyerni, előadó nagy tudására valló hasznos elő- 
Ezen válasz azonban nem indokolja a ka- adását, 
mara határozatát, mely szerint Nagy becs­
kereket az inas-otthon dolgában egészen el­
ejtette. Tóth ur indokolásainak figyelembe 
vétele mellett az inas-otthon létesítése se­
hol sem jogosult.

Az elmondottak folytán ez utón arra 
kérem az illetékes tényezőket, hogy az 
ügyet ne ejtsék el. E kérdéshez azoknak az 
iparosoknak és kereskedőknek is van sza­
vuk, kik a szóban levő intézményt öröm­
mel üdvözölnék. Kívánatosnak tartom, 
hogy azok is tanácskozzanak és az üdvös 
intézmény létesítése céljából minden lehe­
tőt elkövessenek.

még sokan mások is, akik lelkes hangulat­
ban ünnepelték képviselőjüket. Nagy ha­
tást keltett Rankovits Istvánnak mint 
házigazdának (a kaszinó elnökének) meleg 
hangú felköszöntője, aki dr. Bogdán Zsiv- 
kónak ellenjelöltje volt.

A társaság emelkedett hangulatban 
reggelig, a vonat indulásáig együtt mula­
tott szeretett képviselőjével, akit a vasúti 
állomáshoz is kiki sértek.

Az inasotthonról. — A megyei állandó bíráló választmány 
Ülése. A megyei állandó biráló választmány 
nem holnap délelőtt, hanem január 14-én 
vasárnap délelőtt 1<i órakor tartja ülését, 
a vármegyeházán.

— Gyermektanulmányi értekezlet. A ]'o-
rontálvármegyei Magyar Közművelődési 
Egyesület gyermektan u 1 mányi 
tálya ez idei programmjába nyilvános szü­
lői értekezletek tartását vette fel, hogy ott 
népszerű nevelési kérdések tárgyalása ál­
tal felkeltse a szülők érdeklődését

Nagybecskerek, jan. 8.

A temesvári ipar- és kereskedelmi 
kamara egyik múlt évi közgyűlésén elha­
tározta, hogy a városoknak eddig nyújtott 
tanociskolai segélyeket a jövőben meg 
fogja vonni és az igy megtakarított össze­
geket inas-otthonok létesítésére, illetőleg 
segélyezésére fogja fordítani. Nem helye­
seltem mindenben a kamara határozatát, 
mert nem tartom indokoltnak azt, hogy oly 
várostól, melynek inas-otthona nincsen, a 
segélyt megvonja azért, hogy más város 
inas-otthonát támogassa. A városok és ezek 
között N agy becskerek, joggal elvárhatják 
a kamarától, hogy a Torontóiból befolyó 
nagymérvű hozzájárulásokért, ha nem is 
megfelelő, de némi ellenszolgálatot nyújt­
son. A kamara fenti határozata folytán 
érlelődött meg bennem az eszme, hogy 
úgy a közművelődési egyletben mint a ta­
nonciskolák felügyelő bizottságában egy 
városunkban létesítendő inas-otthon esz- i 
liléjét megpendítsem. Az eszmét mindkét i 
testület helyesléssel fogadta és az ügyben 
eddig történtek azon kedvező reményre jo- j 
gositottak, hogy a tervbe vett otthon már j 
a közel jövőben városunkban létesülni is 
fog.

szakosz-

az ész­
szerű nevelési eszmék iránt és igy köze­
lebbi kontaktusba hozza egymással 
kólát és a szülői házat. Az első nyilvános 
értekezlet tegnapelőtt délután volt a uolg. 

j és íelső kereskedelmi iskola dísztermében, 
Tájékoztató. j amelyen dr. I inczehidg Ernő ni. főjegyző,

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv- j a kulturegyesület igazgatója, a 
tár nyitva van minden nap délután 5 órától i 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, J 

I szerda, péntek délután 5—7 óráig.

Bányai Jakab.
az is-

HÍREK.

helybeli
tantestületek tagjai és az érdeklődő szülök 
nagy számban jelentek meg.

Az értekezleten a gyermektanulmányi 
szakosztály elnöke Grézlo János kir. tan- 

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap ‘ tel ügyelő elnökölt, aki megnyitójában lei-
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré- kés szép szavakban vázolta a nyilvános

j szére nyitva van, hölgyek részére minden gyermektanulmányi értekezletek nagy loii-
j hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá- j tosságát, amelyek alkalmasint adnak a szii-

1 gaz fájdalmamra, a kultúra minden ig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig ! löknek, hogy megismerkedjenek a legfon-
igaz barátjának, minden városnak fejlődé- ; urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden j tosabb nevelési elvekkel, amelvek az' isito­
rét és haladását szivén hordó polgár fáj- j nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől í lát és a szülői házat közösen 'érdeklik, 
dalmára azonban a kérdés annyira hely- 1 este 7-ig nyitva. I Az élénk tetszéssel fogadott megnyitó
leien irányba terelődött, hogy városunk i ------------- , után dr. Fialuwszky Béla törvényszéki
iparosai és kereskedői ezentúl is fogják aj — A közig, bizottság ülésé Torontói- 1 orvos tartott előadást „A gyermekek ide- 
kamarai járulékokat fizetni, a .kamara j vármegye közigazgatási bizottsága ma ' S'ességérőlm Az elő...... behatóm, fejtegette
azonban >agybecskereknek a varmegye j d- ' DelÜmanic-■ Laios föisnán el ! az “'ege^vg lényégét, annak különféle 
székhelyenek semmifele rekompenzaciot , U V,0 , a. ueuimamcs uajos főispán el- , megljyiiatkozasafit, keletkezését, fejiödé-
nyujtani nem fog, városunk egy életképes | noklesevel ülést tartott, amelyről holnapi • sét és okait és útmutatást adott 
fontos kultúrintézménytől elesni fog. ! lapunkban számolunk be részletesen. ‘ arra nézve, miként kell a fiatal uemzedé-

Eljegyzes. Reitter Emil a Kőbányai ; kei megóvni modern társadalmunk ezen 
a kamara titkára, kinek nyilatkozata sze- j sörfőzde részvénytársaság főtisztviselője j betegségétől. A nagy helyesléssel fogadott 
riut Temesvár után elsősorban Nagybecs- | eljegyezte Strasser Erika kisasszonyt, : előadással kapcsolatosan Szegfiiné Gopcsa 
kerek városa volt kiszemelve arra, hogy 1 Strasser Jakab polgártársunk leányát. í Hóza szólalt fel az ovodai ünnepélyek, 
altban inas-otthon létesüljön. Mi történt ! Kelemen Zoltán aradi honvédhuszár- í Bányai Jakab igazgató pedig a félnapos 
azonban? Tóth Ferenc ur a kamarai ti lé- hadnagy Kelemen Gábor nagy becskerek i j tanítás érdekében.
•se n a nagybecskereki iparosok azon véle- megyei tisztviselő fia eljegyezte özv. báró 1 Ezután Messing er Karol in igazgatónő 
menyét tolmácsolta, hogy nekik inas-ott- Wasmer Antalnét született csikvákossi ! tartott igen érdekes és tanulságos előadást 
hon nem kell. Mint minden újítás, úgy az Fodor Mariskát Aradon. j rA gyermekek képzelő erejéről“, amely
inas-otthon ügye is bizonyos körökben — Uj gyészi me bízott. A m. kir. igaz- | *(>k , , ,
nein csak ellenszenvre, hanem ellenzékre ságiigvmimszter dr. Bányai Gyula török- ! m?^tt a «zu ok reszere hogy m kent 
Talaj Ezen körülmény azonban a helyes, becsei'kir. járásbirósági jegyzőt a törökbe- j J'e -lek 9 ^.vermek ezen lelki tehetseget 
az életrevaló eszme ellen semmit sem bi- csei járásin róság mellet alkalmazott 1 neFes- Az előadást a hallgatás
zonvit. Szavaztassa meg Tóth ur az iparo- ügyészi meghízott állandó helyettesévé ! ^jos tapssal tüntette ki, majd pedig az él- 
sokat, hogvr akarjak-e az inasiskolát, meg rendelte ki - 1101x 0 fantejiigveio köszönetét mond-
f°K ™la ffyozödni, hogy az inas-otthon el- _ E|huny jegyz4. Torontóivármegye i Ä, elMóaak ártalmas elöadá-
lenzoi az iskolának is ellenzői lesznek. • ••: k ( L < érte Mint hevíti i ,)en tekerte a jelen volt szulo-
Azert vannak jobb belátással bíró, maga- | A _ A’'-i hirt ep-vik kvvá- í jceu’ 10g’y az ezekből leszűrt tanulságokat
sabb színvonalon álló iparosok, ami Íven- A - / • í- Tí vt.A i haszonnal alkalmazzák gyennekeiknők Tóth Pereno urat ú ismerőül, kiknek fan Är-ÄlnTi , ä' ! az értekezlet véget ért.
nyen marad' áramlatok ellen még népsze- előtt (én2 órakor Fdsfeleinéreii meghalt. I , ,A jótékony nőügyiét estelye. A
enTMVun’ m'-n “ f,kra k;el" Az elhunytat java férfikorában ragadta el j túefke,rekl J^kony noegy et január
1 ^Iwert" Í r ^ ’i, "' a halál, mert mindössze csak 46 esztendős i tart™?° sz,nllaz> estelye iránt ez,de« -gazán

oem oiszagszeite szervezik az mas-ottho- vo]t gözel 20 esztendeig munkálkodott I s?.?ka‘l?“ul PW ?/• érdeklődés. A jegyek már
nokat, az iparosok helyzete az egyes va- mint ;e<ryZö Torontálvármegyében és I elővételben is majdnem mind elkeltek és igen 
rosban úgy hason!, mint egyik tojás a y^óta 3 ^ttvarnokS fogén- ! sok előjegyzés töriént még vidékről is, úgy
másikhoz, nem ismerek ra példát, hogy va- 1 dorf^közséo-ekben 1898 óta pedig Felső- 1 hogY az érdeklődő közönségnek nagy része
;^ÄtPo^0k;Ze,l Jrf eleméren. Mindkét község sokat köszönhet ! TaF. nem kaP0« j^et Ez a körülmény arra
V«Mérői vrtXdhrl ^egakadalyoztajx Kvatsák Nándor buzgó munkásságának s ! ir??,to!ta a rendezőséget - egyetértve az első 
Tsüíne^v km U-H 1 ^ ^ T) ^ halála nem csak Felsőeleméren, de széle- 1 előadásból kimaradt közönség véleményével. - 
nének e^-előrp m m vK GT sebb körökben is a legélénkebb részvétet ! hogX az f!s0 előadást követő leg egy hét múlva
o-vdáiiik'bk-ist és éleimot í'i m pv' kelti. Az elhunytat tüdővész sorvasztotta s megismétli a színházi eladást és pedig ezúttal
"vtí Silői öWÍmmpl adhat, kik- ez okozta halálát. Tagja volt a vármegyei mar rendesv szmhazi helyarak mellett. Egyéb-
gyermekeik a szülői házat pótló keÄv<£ törvényhatósági bizottságnak is Temetése ke^ aenpr,^1ak ”ar e«| h®te
lésheu részesiiluének. Ily fiuk nem azok gS“ °'' ' ' e'SÖ" “ a íe^Xn ál^ffhelyüket A íende

- Álapiwáoy a hírlapírók nyugdijintéze- zőségélénMihálovicsÖdönnévelminden,elkövet 
“' jll, kóirtezhetüik n iM llbf «ének. Csekonics Gyula gróf, a Magyar Lot“ az est. sikerének érdekében. A színdarabnak 
hozzák me=- Tóth ur és mandatariusai az öcsidet igazgatósága nevében arról ér- Rakosl es Guthi „A sasok“ című vigjátékának, 
inas-otthon létesítését, melvet a több ta- ^itette a Magyarországi Hírlapírók Ä,??,?”"!',-11 -"“í'* 
noneeal dolgozó iparosok, miiiparosok, ke- ^ugdijintezete elnökséget, hogy a Lovar- ® Un,° rend?,zöJe to“‘be*
reskedők örömmel üdvözölnének? Na«v- egylet a nyugdíjmiezet fennállásának hax- » szereposztása a kővetkező : Forray Gabor, 
becskereken körülbelül 600 inas van. Tér- íllluc 0ve‘; .inbileuma alkalmából négyezer műépítész Dómba Szilárd, Lenke, a neje 
mészetesnek tartom azt, hogy a konvik- KoronAava^ az mtezet alapítóinak sorába Granbaum Frigyesné, Sas Ferenc, Mayer Jenő, 
tusba csak oly inasok fognak felvétetni . Nyugdíjintézet elnöksége ezen az Sas Viktor Bielek\ilmos. Sas Barnabás Hegedűs
kik a konviktus szabályzatainak megfe- uton 1S “a as köszönetét fejezi ki az adó- ".anos’ Euklcs Julián Kemény Emil, Tüskés
lelni képesek. Minden iparos inasának szü- niany°zonak alapítványáért. Bujkovszky Gusztáv, Lányi Reitter Oszkár,
hűvel vagy gyámjával szerződik, azon ~ A szabad liceumból. A közbejött ka- ÍS,dár héczfalvi Gyárfás Oszkár, Bállá Fülöp
iparosnak, ki konviktusbeli inast nem akar rácsonyi ünnepek miatt csaknem I „ . la’ Mari szobalány Várady Ibolyka,tartan, vagy nem tarthat, jogában áll azt heti szünet után tegnap ismt vMt szab" ! jakban ^ T“
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- ToraitaP1 912 ja nuár 8.
mmärn^irnam . r v» ■■ ■ — " 3 ötdai

Irodalom,szetiv^á, fé^étS^éWé tegyük ennek äz Ü- 
lusztralt könyvnek a megszerzeset, teljesen 
ingyen és bérmentesen küldjük el minden 
betegnek. Csák egy lévéífézőlápot kell érté 
írni á PüBMánn és Öo. cégnek, Berlin 951. 
Mügg^strÄ 25.

— Az inasotthon köréből. A nagybecs-
WÄÄ Ät« Ä
dését. Az otthon vezetésével a tanügyi ha­
táság az otthon eddigi vezetőjét, Bányai 
Jakab áll. el. isk. igazgatót bízta meg. A 
tegnapi összejövetel alkalmával az otthon 
vezetője az ifjúságot egymás iránti szeré­
téire, kölcsönös megbecsülésre, hazaszere­
tetre, különösen a szőkébb körű häää, a 
szülőhely intézményei iránti szeretetre, az 
intézmények vezetői iránti tiszteletre ser­
kentette. Lelkes szavakban eléjük tárta a 
jövő képét, hogy e város iparának, keres­
kedelmének felvirágoztatására ők mint a 
város jövendőbeli iparosai, kereskedői 
lesznek hivatva. Mély csöndben hallgatta 
az ifjúság a szívhez szóló szavakat. A ve­
zető szavai után Tarkó János áll. tanító 
népszerű előadást tartott a közlekedési 
eszközökről. A rövid idő keretén bellii a 
derék népnevelő ugv a szárazföldi mint a 
vízi utakról az ifjúság fel fogási képességé­
hez mért előadásában elmondotta mindazt, 
amit e kitűzött tárgyról elmondani lehe­
tett, egyúttal megadta hallgatóinak az út­
mutatást, hogy ilyen és ehhez hasonló szak- 
iránvu kérdésekkel foglalkozó könyveket 
olvasatiak. Az ifjúság úgy az otthon veze­
tőjének beszédét min taz előadót zajos et­
jeitekkel jutalmazták.

— Iparengedélyek. A legutóbb tartott 
ipajhatósági ülésén a következők kaptak 
iparengedélyt: Borál Bernhard Leon tojás- 
beviteli és eladási üzletre, Lukits Lvubo- 
mir gyertyagyártásra, Budimacz Mik­
lósáé kalapos üzletre, Wéber Sándor liszt, 
só, hüvelyes vetemény és aprított fű eladá­
sára, Pafkov Döme könyvárusitásra és 
Klino-vszky Antalné Moczik Karol in rö­
vidáru, csipke- és pamutárusitásra.

művészet. í
ü? ■ P i • - - ,* ’Z* w SjJví

* Kóczíán és Eisner hangversenye. Szom­
baton este igazán minden tekintetben első-

> ►

rangú művészi eseményben volt része 
Nagy becskerek közönségének. Két fiatal, 
de már világszerte ismert művész: 

Kóczián Jaroszláv és Eisner Morris hang- 
versenyzett a kaszinóban s hangverse­
nyükre olyan nagyszámú és előkelő közön­
ség gyűlt össze, amilyet csak igazán nagy 
művészi eseményeknél láthatni, nálgnk. 
Természetes dolog, hogy ezt az érdeklődést 
a két művész mindenképen ki is érdemelte 
s olyan művészi játékot nyújtottak, amely- 
lyel valósággal elragadták a hallgatóságot. 
A zongorista Eisner rendkívüli zenei tu­
dásával és bámulatos teknikájával bilin­
cselte le a közönséget, inig a hegedűs 
Kocziánnál lelkes, szenvedélyes tempera- 
mentumu játéka és gyémánt tiszta zenei 
megérzése ragad el. Kocziánnak különösen 
érzésbeli, gyönyörű pianói ejtenek bámu­
latba, míg Eisner a kifejezés alaposságá­
ban és annak könnyen megérthető inter­
pretálásában elsőrangú. A kitünően össze­
áll itott műsor legkiemelkedőbb pontjai

Liszt 13-ik
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negyven esztendő.
1872-1*12. 

ielhívás előfizetésre.
Ez év április havában lesz negyvene­

dik évfordulója annak, hogy a „Torontál“ 
megindult.

Negyven esztendeje immár, hogy a 
„Torontál“ e vármegyében ernyedetlen ki­
tartással, fáradtságot nem ismerő buz­
galommal és lelkesedéssel szolgálja a köz­
életet.

Ezt a negyven esztendős hosszú utat 
lapunk életében mindvégig a szabadelvű 
haladásért való munkásság minden nemes 
és jóravaló törekvés támogatása, az igaz 
ügynek szolgálata jelzi.

Negyven esztendőn keresztül egy per­
cig sem tértünk le arról az útról, amelyet a 
magyar sajtó nemes tradíciói megjelöltek 
s tisztességgel, komolysággal, a viszonyok 
kívánta körülíekintésssel szolgáltuk ugv az 
ország mint a vármegye közügyéit minden 
téren s legjobb képességeink szerint igye­
keztünk ezeknek hü tükre lenni.

Eisnernek s szóló játéka és 
rapsodiája, továbbá Kocziánnak Bach 
„Audanté“-je, azonkívül saját szerze­
ménye a „Tavaszi hymnus“ és végül 
„Faust fantázia“-ja voltak. A két művész 
előadását nálunk még alig tapasztalt lel­
kesedéssel és ovációval kisérte a közön­
ség. Az egyes szebb részek után felállva 
tapsoltak és éljeneztek az emberek. Mi sem 
igazolja jobban a művészeknek a közön­
ségre tett hatását, mint az, hogy a műsor 
után még mindig helyén maradt a hall­
gatóság és viharzó tapssal hívták ki a 
művészeket egy „ kis ráadás“-ra. A hang­
verseny tehát minden tekintetben a leg­
jobban sikerült, rendezéséért Almássy 
Elek könyvkereskedőt teljes elismerés il­
leti A művészek a vasárnap reggeli vonat­
tal Galicziába utaztak, ahonnan rövid idő 
múlva külföldre mennek hangverseny- 
kőrútra.

I

Délutáni szórakozás. Az Apolló Bios-
igazgaí óságát ól értesülünk, hogyk<rp

ezentúl minden nj műsort az első napon j
délután is elő fog adatni és pedig fél 7 | ,
órai kezdettel. Igv minden kedden és pén- j keztunk, hogy úgy az országos mint a var-
teken d. u. fél 7 órakor is tart előadást. 1 megyei eseményeket gyorsan, frissen, ér- 
Ez-en elhatározásra az indította az igaz- , dekesen, de mindig az igazsághoz híven 
gaíóságot, hogy mindazoknak, akik ku­

noknál fogva az esteli elöadá-

E mellett minden erőnkkel azon igye-

közvetitsük olvasóinkkal s mindenkinek
lőnhöző
sokra néni melietnek el, módot nyújtson i 

minden uj műsort megnézhetni, j

idejekorán kellő tájékozottsága legyen az 
eseményekről. Hírszolgálatunk mindent

n
í

ezáltal
Tekintve azt, hogy az Apolló igazgatósága ] felölelt s részletesen vagy röviden, amint 
nem kiméivé semmiféle áldozatot, most j az£ az események megkívánták, minden

gyors egymásutánra lekötötte bemutatásra j eseméni/röi értesülést szerezhettek lapunk­
ba mai modern kinematográfia legkiválóbb j 
remekeit, alkalmat kíván ezen rendszeres ; 
délutáni előadásokkal nyújtani minden- | 
kínt k. hogy megismerje a lehozandó csoda- j

! bau olvasóink. ITÁVIRATOK.Most a negyven esztendős évfordulón 
fokozott igyekezettel szolgáljuk tovább a 

szép. felvételi sláger képeket, amelyek az j közönséget, de kell, hogy munkánkban a 
egész világot óriási hatással járják be. Fel- | vármegye közönsége is fokozottabb mérték, 
hívjuk tehát a nagyérdemű közönség j , .. , ,
figyelmét a délutáni előadásokra, amelyek- I ben támogasson bennünket, 
kel az igazgatóság mindenkinek igényeit j A „Torontál a vármegye egyetlen po- 
ki fogja elégíteni.

Riasztó hírek a királyról.
Budapest, január 8. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) A budapesti tőzsdén 
reggel a király egészségi állapotáról riasztó 
hirek terjedlek el, úgy hogy egyes értékek 
4-5 koronával estek. Dél felé azonban Bécs- 
ből a riasztó híreket energikusan megcáfolták 
s kijelentik, hogy a király egészségi állapota 
teljesen kifogástalan.

y

ma

| litikai napilapja, az egyetlen lap, amelyből 
— Rejtélyes lövés. Grünbaum Frigyes j a vármegye közönsége, a vármegyében tör-

helybeli nag>keieskedő lakásának a gim- fünő eseményekről gyors és hiteles értesü- 
nazium uteara nyíló szalon ablakan szom- ; 
hat este 6 óra tájban ismeretlen tettes be- | 
lőtt. A család este < órakor hazatérve csak ; ne]< érdeke, hogy lapunkat olvassa, hogy 
annyit vett észre, hogy a szalon szőnyegen | 
üvegszilánkok vannak, úgy hogy azt hit- | 
ték, hogy csak valami csekély üvegtárgy : a vármegyei eseményekről tudomása le­
törött össze és nem tulajdonítottak semmi j 
különösebb fontosságot az esetnek. Reggel ! S>’en- 
azonban azt látták, hogy az ablaküveg ke- j 
resztül van lőve s a szőnyegen egy revol- j 
vergolyó fekiindt, amely a szőnyeget egy 
jókora darabon ki is égette. Az esetről 
azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, ; 
amely most nyomoz a rejtélyes lövés dol­
gában.

lést szerezhet s igv a vármegye közönségé-

országos eseményeken kívül, különösenaz A miniszterelnök állapota.
(A „Torontál*Budapest, január 8. 

eredeti távirata.) Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök állapota állandóan javul. Az 
orvosok ma levették szeméről a kötést s meg-

miniszterelnök szemüveg

Azt hisszük, hogy Torontálvármegve 
közönsége méltányolni tudja lapunk negy- 

esztendős munkáját s előfizetésével tá- állapitotlák, hogy a 
nélkül is igen jól lát. Ma az angol külügyi 
hivatal is érdeklődött táviratilag a miniszter­

ven
mogatni fog bennünket, hogy feladata­
inknak, hivatásunknak a jövőben még fo-

elnök hogyléte felöl.
__ Országos vásárok A nagybecskereki kozottabb mértékben megfelelhessünk.

rendőrkapitányságot különböző helyekről 
értesítették az ott megtartandó országos 
vásárokról. Így Verseczen folyó évi január 
hó 26., 27., 28. és 29-én, Nagylakon (Csa- 
nádmegye) január hó 13., 14. és 15-én és 
Karánsebesen pedig január 25., 26. és
27-én tartatik meg az országos vásár, a 
melyre felhajthatok a szabályszerű igazol­
vánnyal ellátott állatok.

— Gyógyitható-e a tüdőbaj ? Ezzel a fon­
tos kérdéssel foglalkozik egy népszerű 
brosúra, amelyet Guttmann H. din, a 
Finsen-intézet főorvosa irt. Ebben a füzet­
ben egészen uj utakat találunk a tüdőbajok 
ellen való küzdelemre. Hogy mindenkinek, 
aki tüdő-, nyak- vagy gégefőbetegségben

Nagy becskerek, 1912 január 1. Az olasz-török háború.
A „Torontál“ szerkesztősége. 8. (A „Torontál*Budapest, január 

ered. távirata.) Mint Konstantinápolyból jelen­
tik. ottani hivatalos körök szerint az olasz

békéről szó sem lehet.

A „Tor ordái“ előfizetési árai:
Egész évre . . .
Fél évre................................. 12 kor.
Negyed évre...................... 6 kor.
Egy hónapra . . , . . 2 kor.
Az előfizetési összegek postautalvá­

nyon lapunk kiadóhivatalához (Nagybecs- 
kerek, Pleitz Fér. Pál céghez) küldendők.

A „Torontál“ kiadóhivatala.

24 kor.
-" vigények alapján

Egy másik konstantinápolyi jelentés szerint 
Dermanál a török-arab egyesült csapatok meg- 

olasz hadállásokat. Az ütközet 
törökök 130 halottat

a

támadták az 
rendkívül véres volt s a 
36 sebesültet vesztettek. Az olaszok vesztesége 
meghaladja a törökéket, de hogy mennyi, azt

mert az olaszoklehet megállapítani,
sebcsültjeiket magukkal vitték.

nem 
halottaikat és
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az 1889 : XXX. t.-c. 10 §-ának második be­
kezdése alapján adómentes záloglevelek 
kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkeze­
tek, valamint az 1892 évi XXIII. t.-c. alap­
ján alakult központi hitelszövetkezetben a 
javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan 
elárverezésénél. Abban az esetben amelyen 
az árverelő a törvény értelmében a bánat­
pénzt elveszti, az e §. szerint a bánatpénz 
letétele alól felmentett árverelő tlkvi ható­
ság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget 
bírói letétbe helyezni köteles.

A most említetteken kívül a többi ár­
verezni kívánó tartozik az ingatlan kikiál­
tási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a . kelt m. 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. § a bán 
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni és a vevő 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni. A bánatpénz letétele alól felmentett 
árverelő azonban a bánatpénz kiegészítésé­
nek megfelelő összeget nem köteles letenni.

Ha az árverelő ennek a kötelezettségé­
nek eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül 
marad és a haladéktalanul folytatandó ár­
verésben részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senki 
tesz újabb Ígéretet, előbb azonban más is 
árverelt, az ingatlant az által, illetőleg 
több ily árverelő közül a legtöbbet Ígérő ál­
tal meg vettnek kell kijelenteni. Ha 

' ígéret, a kikiáltási árt meghaladja az előbbi 
j bekezdés szabályait kell alkalmazni.
! A feltételek többi pontjai a hivatalos órák 

alatt ezen kir. törvényszék telekvönyvi irat­
tárában, Nagybecskerek városházánál és Ittvar- 
nok községházánál megtekinhetők.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1911. évi 23." napján.

Rektor isz, kir. tvsz. biró.

A tabáni postarablás.
Vonatok érkezése és indulása Nagybees- 

kerekre, illetve Nagybecskerekről.
Érvényes 1911. évi okt. hó 1-ső napjától.

ÉRKEZIK.
Wagrybeoakereki pályaudvarra,

Temesvár— Versec—Zsombolyáról délelőtt .
Pancsováról délután ...................................
Budapest—Szegedről reggel.....................
Budapest—Szegedről délután ....
Szegedről délelőtt..............................................
Budapest—Nagykikindáról este . . . ’
Szécsányból este.....................................

Budapest, [január 8. (A „Torontál“ 
eredeti távirata) A budapesti esküdtszék ma 
kezdte el tárgyalni a múlt évi augusztus 11-én 
Tabánban elkövetett postarablás tetteseinek 
Horváth Pálnak és Pálinkás Györgynek bűn­
ügyét. Horváth azzal védekezett a mai tárgya­
láson, hogy a rablásra Pálinkás beszélte rá s 
ő a rablóit 1700 koronából csak 60 koronát 
kapott. Pálinkás viszont azt mondja, hogy 
együtt eszelték ki a rablást s az 1700 koroná­
ból ezret elvesztett, a többin megosztoztak. 
A ráeső pénzzel ő Pécsbe ment s ott el­
mulatta. A vádlottakat szembesítették s mind­
egyik megmaradt állításai mellett. Délután a 
a tanukat hallgatják ki. ítélet csak késő 
este lesz.

óra
pere

9.88
6.16
632
6-04
942
9*45
6-40

Nagybeoekerek-bógap. pályaudvarra.
Zsomb—Versec—Alibunár - Temesvárról este
Módosról reggel.........................................
Pancsováról reggel ...
Zsombolyáról keskeny vágány u vonaton reggel 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon dél ólán 
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon 
Szécsányból este.................... .....

INDUL.
Kagybeoskerekt pályaudvarról

Pan csóvára délelőtt...............................
Pancsovára este.........................................
Szeged—Budapestre délelőtt
Szeged—Budapestre este..........................
Szegedre délután . . ....
Nagykikinda—Budapestre reggel . ‘

815
6-3Ó
8T0
8*23
4 1<)

934este
640

Családi dráma.
Budapest, január 8. (A „Torontál“

ered. távirata.) Mint Berlinből sürgönyzik, ott 
tegnap borzalmas családi dráma történ. Stuber- 
wald Alfréd ottani gyáros felesége ugyanis a 
gyáros egyik fiatal alkalmazottjával megszök tt 
s a gyáros erre elkeseredésében agyonlőtte két [ 
leánygyermekét, azután pedig magát.

. í 10 03 
• 1 72?

1-

Nagybecekerek-bégap. pályaudvarról.
Zsombolya—Temesvár—Versecre délu án 1 
Temesvár—Versecz—AntalfaJva— Pancsova— j

Alibunárra reggel...............................
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon reggel 
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délelőtt 
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délután 
Módosra reggel . .
Zsombolyára délelőtt

4 15

3-33
2-26

H5öNagy vasúti szerencsétlenség.
Budapest, január 8. (Af„T o r o n tál“ 

eredeti távirata.) Mint Parisból sürgönyzik, 
Paristól tiz kilométernyire két személyvonat 
összeütközött aminek következtében 6 utas 
meghalt, 12 súlyosan megsebesült.

525
6-31sem

. . i íl-oo

ez az

Öngyilkos főkönyvelő. Egy jó forgalmú

Kávéház, Korcsma
és fogadó

Budapest, január 8. (A „Torontál“ 
ered. táv.) Mint Szegedről jelentik, Sziklai Jenő 
gyufagyári főkönyvelő agyonlőtte magát. 
Tettének okául börzei veszteségeit mondják.

Toro itáímegye szék­
helyén, házzal és teljes 
berendezéssel együtt 
családi okok miatt

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata január 5. 

Búza (áprilisra) . .
Búza (májusra) . . .
Rozs (áprilisra) . . .
Zab (áprilisra) ....
Tengeri (májusra)

Tízezer korona jutányosán eladó.. . 2342-------

készpénz lefizetése mellett 
kapható Nagybecskereken 
közvetlenül a város mellett

A ház a piac-téren 
fekszik, hol hetenkint 
3-szor piac és 5 or­
szágos vásár
Cím megtudható 

e lap Kiadóhivatalában.

. . 2064--------
. . 1930--------
. . 17 02-------- egy van.

14 holdas szőllő.Felelős szerkesztő: Somfai János.

A vételár hátralevő része 
évi részietekben terjeszt­
hető. A szol löt esetleg két 
parcellában is eladják. —

e iap kiadóhivatalában-
472—x 30

11339—1911. tkvi szám. 1.1
Árverési hirdetmény és feltételek i

ÄÄ r"A nagybecskereki kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hal óság közhírré teszi,
Torontáimegyei takarék- és hitelbank nagy­
becskereki cég végrehajtatnak: özv. Lőrincz '

SS ee@®#eesee@®@®se
továbbá az ezennel csatlakozódnak kimondott I 
Gurre Ferenc budapesti lakos, ugv a Bega- 
szentgyörgyi köz- égi takarékpénztár mint egyéni 
cég követelésének kielégítése védett is az 
árverést elrendelte.

lm fii'.*43 m 5 fl S IdF M* (| V

Bővebbethogy f

! a

köhögés, 
fejfájás, 
reuma, 
csúz, 
köszvény,
isiász, kolera és más 
ragály s fertőzés,

1042—x 10

Ennek folytán a nagybecskereki kir. tör­
vényszék területén levő Itt var nők község 167 
sz. tjkvben A. I. 1. sor 152—215/a/l/a/14 1.’ 
hrsz. 5 hold 592 négyszögöl területű szántó­
ból az azon levő cselédház és gőzmalomból 
Lőrincz Józsefet megillető 1/s-öd rész jutaléka 
640 korona és az ugyanazon tjkvben A. I 1. 
sor 152—-215 a/1 a/14 1. hrsz. 5 hold 592 
négyszögöl területű szántó, cselédház és gőz­
malomból Fejes Antalt megillető Vs rész 
jutaléka 640 korona kikiáltási árban az 1912 
évi janusr hó 25. (huszonöt) napján délelőtti 
10 órakor Ittvarnok községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alaít 
fog eladás alá kerülni:
, 1-. Ha a megállapított kikiáltási áron
|e!111 JSeretet. senki sem tesz, az árverésre 
kitűzött birtok a megállapított kikiáltási 
ai kemarmadanal alacsonyabb áron az ár­
veresen el nem adható.
t' , J..a kikiáltási ár fokozatos leszálli- 

következte ben a legalacsonyabb r 
eíero igeret nem tetetik, a kiküldött 
verest felfüggeszti.
t - A X^n- - í •„ értelmében a kincs- j 
: é(Vunt arvei;elo bánatpénzt letenni nem í 

Kote!es, nem kötelesek bánatpénzt letenni

Rámpás
dr JBrájjvr Lajos szöllöjéböl

literje 36 krajcár V
Kapható: 
szám alatt a házmesternél.

Zápolya utca 1. "W
U

99
Borolincuko ka, Bo olinső ts Báróim 

szappan.
A Dr. Borovszky-féle BOROLINNAK az 
ara kimentő használati utasítással üve­
genként o0 fillér, a Borolincukorkának 40 
fillér, a Borolmsónak 2 korona, a Borolin 
hazi-szappannak darabonként 30 fillér és
minPZnreSZAPPannak 80 fílíér- Kapható 

gyógyszertárban és drogériában.
Nagybecskereken Deutsch

marton fúsx erkeresn ed ősében. 
n Központi főraktár :

udapesf, II., RUargit-rakparl 45

Hirdetéseket
jutányos árért közöl aaz

Torontál s
s

pol. napilap kiadóhivatala. • sz.

1912 január 8.* Torontál*4. oldal
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23124 1414

2500Tpomaií — Költségek..........................................
PeecKOHTHa K9M3Ta — Visszieszámitolasi kamat 
Kaamra ea yjor — Betét kamat .... 
10°/0 nopese na Kam. yjiora— 10°/o adó betét kam.
4pac. nopesa — Adók........................ * • ,
*Ihct3 4QÓHT — Tiszta nyereség . . ■ •

5313
4807

481
1042
8978

23124

100000
116687
115810

4621
64

8978

778
222401
115810

6263
477
530

Keit Felsőidében 1912. deczember hó 31.
PoIíoés lilén.5

könyvelő.

Mrksits Ilin, s. k. szfenRov li os, s: k. Radln Zsír s. k. MmulLi Szíem s 
í Puskás Éiíos, s. k Czrnyenszki Tea s. k. Ralis Jotza, s. •<-

A íő és mellék könyvekkel összeegyeztettük és rendben találtuk. 
Kelt Felsőitíebén 1912. évi január hó 2-án.

FELÜGYELÖBIZOTTSÁG:
Ha.43opwi oAőop: BeMMup Pajuk, c. p, Cresa» Cenyjuk. c. p. | jjgj|$ |6i|mj[ s. k, j( p JaSllIÖ.s.k. Hajh« IMl s k. MUl PÄ s K- 
Mapieo MnxajMB, c p. Haja Boj.au, c. p. ................

y ropii>eaiHTe6ejy .9 1. 4eu. 31. 

t)OKa Pauk, c. p. UlnupaPauk, c. p. Muaobüh JleTpoBuk, 
fuarajHHK. ynpasHTe.b, npe4C0 4HHK* KifciiroBolja.

laits Sóira, s. k. K.Raiis Oyota, =• -
igazgató-elnök.pénztarnok.

Miuoiu Mpuuiuk, Muaoui Ctuhkob, ffluBa Pa Am, CreBan PaA-ioBamu, 
Minőm Uymuam, Torna Hpibaiicm, Jou,a Pajukj, cbh CBoje-pymino

r.nustie cmo KBiire ca cnope4HHM cpaBHH.iii h y peuy naiiLiM. 
y Popn,eMHTe6ejy .912. janyapa 2-or.

enök.npe4ce4HHK

346261 28.

Nyereség.

346261 |28

ryónniK. — Veszteség. Pa’iyn ryÓHnta ti ^oéiiTKa.

03DB.
Ha 4pyry pe40BHy r.iaBHy cKynuiTMHy Banne noceumiKa 

cpncKo-HTeóejcKor namaaKa 4. 4. Koja he ce ejpacaiM 22-or 
janyapa 1912. ro4. y 9 lacosa npe no4He y 3aB04CKHM npo- 
CTopnjana

4HEBHM PE4:
1. llo4HauiaH>e paiyna 3a 1911, ro4. h ímemTaj ynpane-
2. ÜSBeuiTaj HS43opHor 04Óopa.
3. 4oHamaH,e 3aK4.yiKa 0 yciaHOBBeity ÓMJancnje h 0 110-

4eJH MHCT6 40ÓHTH.
4. 4aBaH>e onpocmme ynpaBH 11 na43opiiOM O46opy.
5. BHpaifce no4npe4ce4H«Ka
6. EnpaH>e ipn «uaea ynpase.
7. BHpaH>e Ha430pnor 04Óopa.
8. Bwpaifce npaBOsaciynHBKa.
9. BEpaifce 4ßa OBepoBHTejta.
HanoMena. y cMHCJiy 25. §. ochobhhx npaBsua, Ha cnyn- 

iíitmhh npaBo rjiaca H«a camo OHßj 4eoHH*iap, koJh 4C0Hime ipn 
4aea npe cnymuTHne y 4p)iiiTBeiiy ó-iarajny hojiohch.

HmoBHíia. — Vagyon Bn.iaü nja.
4eoHime — Részvénytőke . . .
y^or — Takarékbetét . . .
PeecKoiiT — Visszleszámitoiás 
PesepBiiH <í>oh4 — Tartaléktőke .
IlamifcaK — Legelő .....................
Hncia 40611T — Tiszta nyereség

Nyereség- és veszteség-számla, 4o6nTaK.

Meghívó.
A szerbittebei legelőbirtokosok bankja r. t. részvényeseinek 

1912. évi január hó 22-én délelőtt 9 órakor Felsőitíebén az 
intézet helyiségében tartandó

második rendes közgyűlésre.
NAPIREND:

1. Az 1911. évi zárszámadás előterjesztése és az igazgatóság
jelentése.

2. A felügyelőbizoltság jelentése.
3. Határozathozatal a mérleg megállapítása és a nyereség íel­

osztása iránt.
4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottságnak a felmentvény meg­

adása.
5. Alelnök megválasztása.
b. Három igazgatósági tag megválasztása.
7. A felügyelő bizottság megválasztása.
8. Az ügyész megválasztása.
9. Két jegyzőkényvhitelesitő kijelölése.
Figyelmeztetés. Alapszabályaink 25. §. 3. b. értelmében a köz­

gyűlésen csak azon részvényes bir szavazati joggal, ki részvényeit 3 
nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál leteszi.

4yr. — Teher.— Méríegszámia.

„Torontál“1912 január 8. 5. oldal

Hirdetmény. után járó váltságtartozás a vevőt fogja ter­
helni. Pályázati hirdetmény.

Adóügyekben jártas egyén azonnali be­
lépéssel 2 havi időtartamra 4 korona napidij 
mellett alkalmazást talál.

Nagytámok, 1912. évi január hó 2-án.

Rohling Ferenc, jegyző.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10°/o-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. 
számú igazságüyminiszteri rendelet 8. §-ában 
jelölt, óvadékképesnek nyilvánított értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a 
bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A végrehajtási novella 26. §-a értelmé­
ben az ingatlan az árverési hirdetményben 
megállapított kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron el nem adható.

Vevő köteles a végrehajtási novella 26. 
§-a értelméban, ha a kikiáltási árnál maga­
sabb Ígéretet tett, nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni, mert ha ennek a kötelezettségének 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül ma­
rad és az árverésben, mely nyomban folyta­
tandó, részt nem vehet.

A végrehajtási novella 21. §-ában meg­
jelölt árverelők nem kötelesek bánatpénzt le­
tenni, sem kiegészíteni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő rész­
letben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedése után 15 nap, a másodikat 45 nap 
alatt mindig az árverés napjától számítandó 
5°/o kamatokkal együtt a törökbecsei m. kir. 
adóhivatal mint letéti pénztárnál szabályszerű 
letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár 
után járó kincstári Illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

Az árverési feltétel többi pontjai a hiva­
talos órák alatt ezen kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság irattárában és Melencze 
községházánál megtekinthetők.

Kelt Törökbecsén, 1911. évi december 
hó 6-án. A kir. járásbíróság mint telekkönyvi

A szenthuberti (Torontálvármegye) köz­
ségi három tanitós elemi népiskolánál lemon­
dás folytán üresedésbe jött egyik tanitói ál­
lásra pályázat hirdettetik a következő évi já­
randóságokkal : 800, azaz nyolcszáz korona 
készpénz, négy köbméter kemény tűzifa (kész­
pénzben 32, azaz harminckettő korona), 80, 
azaz nyolcvan korona fűtési átalány, egyne­
gyed hold pótkert, évi bérjövedelme huszonöt 
korona, továbbá szabad lakás az iskolaépület­
ben és pedig: 3 padlós szoba, konyha, élés­
kamra, pince, padlás, istálló és udvar. Fizetési 
kiegészítést — az 1907. évi 27. törvénycikk 
alapján — mit a lemondott tanító is élvezett, 
az iskolafentartó az államtól kér. A pályázók­
tól megkivántatik, hogy kántori képesítésüket 
mutassák ki, továbbbá a német nyelvet is szó­
ban és írásban bírják. A megválasztott tanító 
köteles díjtalanul ezen iskola fiunövendékeit a 
tornászaiban oktatni, az orgonista teendőkben 
segédkezni és a kántortanitót akadályoztatása 
esetén a temetkezéseknél helyettesíteni, mely 
esetben a végzett funkcióért járandó stoláris 
jövedelem a helyettesitőt illeti. Sajáíkezüleg 
irt folyamodványok 1912. évi január 20-ig 
„Iskolaszék Szenthubert“ (Torontál) küldendők.

3.3

7531—1911. tlkvi szám. 1.1
Árverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. 
Franz Zoltán nagybecskereki ügyvéd által kép­
viselt Nagybecskereki takarék- és előlegegylet 
részvénytársaság végrehajtatónak Ipzsin Milán 
(Gséda) melenczei lakos és végrehajtást szen­
vedő ellen 3000 kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében, ennek a követelésnek, valamint a dr. 
Gyenes Viktor ügyvéd nagybecskereki lakos 
által képviselt Torontáli agrárbank r.-t. nagy­
becskereki cégnek 1000 kor. és jár.-ból álló 
követelésének behajtása céljából is, a terüle­
tén fekvő kővetkező ingatlanok úgymint:

1. a melenczei 5127. sz. tjkvben A. II. 
1—3. sor 41491 hrszámu 480 négyszögöl 
Hadnagyévá unka dülőbeli szántó, 4149/3. 
hrsz. alatt felvett 3 hold 64 négyszögöl ugyan­
azon dülőbeli kaszáló, 4700—4701/261. hrsz. 
60 négyszögöl Osztrovo dülőbeli szántó 117 
korona,

j^.fs.fS.rs.rs.fSiSLrs.fcfSiSLrs.fs.rs.rsiS.i^u
A

Iroöaszolga eÍS
m

2. ugyanazon tjkvben A. III. 1—2. sor 
5594/566. hrszámu 1 hold, 5594/567. hrszámu 
1 hold Kentra dülőbeli kaszálók 409 korona,

3. ugyanazon sz. tjkvben A. f 1. sor 
5594/584. hrsz. a. felvett 2 hold 841 négy­
szögöl Kentra dülőbeli szőlő 812 korona ki­
kiáltási árban 1912. évi február hó 19. nap­
jának d. e. 10 órájakor Melencze községhá­
zánál árverés alá fognak bocsájtatni és a ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetvén, hogy az árverés napjá- j hatóság, 
tói fogva az áberlandiális maradvány földek :

u
61ni azcmnali belépésre ^

[ü

kerestetik. ||U
ni

61
kiadóhivatalban, öjCím a

rafii
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KauMTa — Váltókamatok 
IIpoiíHSHia — Provízió .

Fotobhhü — Pénztár készlet..............................
MeHHue y nopTse.fcy — Váltó tárczában . .
JkeHime y peecKOHiy. Váltó visszleszámitolásban 
4yatHHUH no tbk. paiyny. — Folyószámlák . 
Ochobhh ipornaK — Alapítási költség . 
BpeuHocHii namipH — Értékpapírok
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18—1.11095. Bvk. 1911. sz. 1042 Bvk. 1911. sz. »7-1.1Nagy újdonság
az Enyveshát 

fényképmüteremben.

Árverési hirdetmény. Árverési hirdetmény.
A nagybecskereki kir. törvényszék 1911. 

évi 12330. számú végzésével megkeresett 
nagybecskereki kir. járásbíróságnak 1911. évi

Megkezdtük a levelező-lapok készítését re- I i .V- «*?• fámu végzése folytén Szerbittebei 
tousált csinos kivitelben I j legeiobirtokosok bankja r -t. javara. 680 korona

c Hrh IovoIoiä Ion 1 i/nrono I tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt ki-ldrÖ'eV?, tí“,P , | elégitési végrehajtás folytán 1911. évi decem-
uievi üdvözletekre legalkalmasabb. | ber hó 7 n6apjálj lefogl’„ és 1400 koronára

A mai felvételek másnap este 7-kor ítvth tők I ! becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén,
A napról-napra mindjobban kedvelt kis I j annak Nagybecskereken, a m. kir. törvényház
képeket 12 drb 30 kr, rövid ideig még ké- j I árverési termében földszint 25. sz. a. leendő

szitjük, kívánatra B. u. é. k. felirattal.

Az aussigi cs. kir. járásbíróságnak m,, 
€b 1230/3. sz. a. és a budapesti VII i-n,, ,. 
járásbíróság 1911. évi Sp. 2489. Szá ií' 
végzésével megkeresett nagybecskereki kir ^ 
rásbiróságnak 1911. évi V. 1525. és 159ß U 
végzései folytán Georg Schicht A.-G luJt 
és Klem József Adolf budapesti cécr javJ' 
119 korona 20 fillér és 200 korona* 50 fin/1 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt 
biztosítási végrehajtás folytán 191: évi no 
vem her hó 13. napján felülfoglalt és 3361

i megtartására határidőül 1912. évi január hó róna 50 fillérre becsült ingóságokra v ■ 
SÍ. napjának délelőtt 10 órája kitüzetik, az ver s elrendeltetvén, annak" Na^vherMlrpLi/f" 1911. évi V. 1678 2. szám alatt kelt végzés Écskai-utca 13. sz. a. üzletben leendő 
alapján. tartására határidőül 1912. évi január hó

napjának délután S órája kitüzetik, 
évi V. 1525/3. sz. a. kelt

:
:

.

I

Borult idő semmi befolyással nincs a felvé- , , 
telekre, mert azok villanyárammal készülnek. I j

Item: Kinizsi mta, Közgazdasági öagi épölslslM
Nyitva i re^eI fél 9-|őt !2-ig,—I- d. u. fél 2-től fél-ig.

1238—20. i 4

meg-
11.Az árverés alá kerülő ingóságok meg­

jelölése : 14 drb részvény
Az árverés az 1908 évi XLI t.-c 20.

i az 1911.;
I végzés alapján.

I ! §;a értelmében még a következő foglaltatok jelölése : **vegyes-& és ^cráíu^kkek bo'-i 

' j leszG.re elrendelte! ett: Szerbittebei legelő- felszerel vények, szeszes italok borok bordóibirtokosok bankja r.-f. 900 korona. szappan stbbiek. ’ ’ d ■
Nagybecskereken, 1912, évi január hó 4. j 

napján.
Schmelz, kir. bit*, végrehajtó, i

Nagybec.skereken, 1911. évi december 
14. napján.

Nagytószeg község elöljárósága.
24-1.1

hu
23—-1912. szám.

Kiss, kir. bir végrehajtó.

11SB|
Van szerencsénk a t. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Hunvarii- 

(Fő-)uíca 22 a Közgazdasági Bank épületében

Albu és Kslmusz
csgen bankbizományi, kereskedelmi ás tudósító irodát nyitottunk

es azon kellemes ho'yzelben vagyunk, hogy

Bérbeadási hirdetmény. mm mAlulírott községi elöljáróság ezennel köz- J ||| 
hírré teszi, hogy a községi szegény- és árva- I Ém 
ház-alap tulajdonát képező korcsma épület j H 
1912. évi januáir 17-én d. e. 9 órakor nyilvá- j ||| 
nos árverésen Nagytószeg községházánál 1915. | ■ 
január 31-ig terjedő 3 évre bérbeadatik. j ^

Árverelni szándékozó köteles 100 kor. ! 
bánatpénzt az árverés megkezdése előtt a köz- ! 
ségi elöljáróságnál letenni.

Közelebbi feltételek a hivatalos órák ^ 

alatt a nagy tószegi körjegyzői irodában 
tekinthetők

törlesztcsi-s jelzálogkölcsönöket földekre, valamint házai- rt foi\ós italunk a 
bocsérték 80% erejéig, továbbá közvtli ü.. adás vétel.-

Díjtalan felvilágosítással és szakszerű tanácscsal

meg-

Nagvtószegen, 1912. évi január hő 7-én.
■halt Károly. 

h. jegyző/

készséggel szolgálunk.-------

Kiváló tisztelettel Albu és Kalmusz.Mayer Mihály, ‘ 
biró. 1

Szepd—naoyákmda— siayyuecskeres egyesüli h. e. ^$.«1. — Érvéin :

Szeged—Károlyháza—Nagybecskerek.
i i. o tdiier ho i-id-.

* Motoros- 
vonat.Oé&. 1: Motovos-

vonat. Vissza. Ü* Szv !*Szv.
4702 4704 4736 |

j-m. I ii. m. ii. in. í í
so^iio

$ bzv. I Szv 
4710 ! 4712 

1 - UI I 1 III I
Szv. | Szv.
4701 4703

! i—m I i-in.
4718 

! 11. Ili
* . Szv. !
71 4707
. I' I I-III :

178. :.zv.
i 4713

in. ! ii i. í i-m.
717

830 ; 2-w i
5 !<' j 156
— 445

15 ind. Budapest nyűgöti p ti. (i7 '• 
Temesvár-Józsefvaros (172) 
Szeged-Rókus

Szeged (163. 172)
Újszeged ....

9~!
12---2

:érk. 40’>4-ifi , 
8“ |

740 74(> 635! 1100; 1J0O
“ ö»~ 9”

7,5
12»' 150 504

1030
V'5 3*« !I I 2^ j2-1 i155 i 450 j 

20 ' Í50 •
940 1222 220 :
945 1227

I 2UV : 504 ; 953 ; 12 A .
208 I 50b 954 ; 1238
2ív ; 5j4 10OO 1246
220 I 52 I 1005 I 1251 I
2£- . 52. 105 0 ; 1259 : 253 I 351
238 I 537 10! 6 I 106 j 300 j 359 I

I £48 I 10-5 j I j 310 j 4IO j 711
300 607 ! 1041 I 33 I 318 I
3_i4 ; 622 I 1053 :
324 ; 634 I tiöl I
- ■

!620 ind. 10026“ I 1250 238 
1245 033 
1235 225 
1233 223

/ '■> 1234 |! 
1230 ;
1222 
122J 
I2i3 ; 
200 j
1 !

925 3.
283 324
234 325 6§4 I
24’- | 335 I 6“ I
246 ! 342 64? !

435
431 1 Ö5i 

541 
424 í 539 

530 
5-3 
5 = 5
506

348 454
443
420 
412 
359 
345

. >
7=0 
702 
700 
652 
646 
638 
629 
6=0 
604 1 §56

pr>s
949
939

(>-5 erk. i „
ind.) hzoreg ( *2) ... .

0- és Ujszentiváu 
Y'edresháza 3. sz. őrház
Gyála......................
Szerbkeresztur .. . 
Kupuszina .... 
Törokkanizsa . .
Szanád ......................
Csóka . . 
Tiszaszentmiklós . .
Pádé............................
Esztermajor 

V Bocsár
Károlyháza (174)

ind 4-5 1;
i érk.

i- o 31 : 1227 
927 122!
02.1 10 6
91= 12=:
904 1200

1152 
835 1132
825 1123

2=5 : 417
210
203 i 405 
1.55 359

6M ! 41 =
70Lr i

434 728 I:
137 j 340 
114 I _ 
P=4 I __ 

1251 ! _
1237 I _
1222 I _ 
12 = 3 
120t !

74? 1131
1106

S 44-
538 • 
527

25 ! 458 I ITT)
7 : 511 j 803
1 1 529 j 8‘2Í
Í I 544 I 836 1
i í 555 1 847 j 
v ( ß05 ! üw i 
+- :_ —

Szv4714 l-m.

256
649 1054 ! 

1® 
1023 j|
102
952,1

337 érk. I 209 !■
5:” I 8=235t ! 705 224
ím405 720 758239 - 

252 1 
304 !

4-M I

! 427j 415
4z5 ae 743

743 
732

403 i 721 ;

733 _ 331
416h 321857 I érk. ■. . ind. 939-------- ‘ 3098»!5M 1031 ; érk. Nagykikinda (174; ind'szv4706 

! i-m.
626 ll'O 22r> 71s«I

i Szv 47(19 
I—III.

3 sí 626 22Ü 71w ind. Nagykikinda (174) érk 8>3

7=3~
705

12»2 4M—>•753
803

I 8=2 1 337
842 j 404

— j 859 j 421 !

— ! 903 1 435 1

942 ! 504 I

1031! 440 i
449 I 3=9 j — 

328 _
í 801 ind. Károlyháza (174) . .

Beodra...........................
Vinczeér ......................
Törökbocse-Aracs . .
Kumán...........................
Melencze......................

y- Elemér............................
érk. Nagybecskerek (173, 179)
érk.

1146 ! 
1138 í

8=p 256 914 !m4§y Á 248 906819 —
527 I 657 8§1129 I 239845
545
601 I

638 ! ll=o ! 
1047 i 
1034

9Ö2 920 839I 6 = 4 156 808
143 75S617 928 60 =93I450

632 5459§ 7351018 127
. ind. 530 7^1003 ! 1121209 1051 Pancsova (179). . . • ind.

Oda. Nagykikinda—Károlyháza.
Vissza.Vv. Szv

4812 4802
___ 1 1—III 1—III.
— ! 8(2110151

Szv Szv.
4806

Szv. ; 
4808 í 

I-III. i
4804 Szv. 1 Szv. ; Szv.1 Szv.

4501 4'03
! l-m. i-iií.

174. Vv.I-III. I-m. 4 05 4S07 4811I—III. I—ni. I-III.240 ! ind. 
422 i925 I436: . . érk. 125(74"

Temesvár-Józsefváros (172)
■i 7Ö ind- Nagykikinda (158/170, P/iT
I 7jg „ Válom .... ’■
M 753!_érk. Károlyháza (178)
fl234
j 945

715
1241351 I 604626 ; 1100 2254^4 648 1120 215 823 404 103^430 703 1134 259 803 344 1008

10"2 7481002 329 953238 556 érk. Szeged (178) . 
Nagybecskerek (178)

»_____Pancsova (178, 179).

632 942 . .. ind.504 155 450 6201209 1051 I 530 1003 724
126

14701 »“»ott «eit* Fér. Pál kiadónál Na^ybcskereken.

6 oldal „Torontár 1912 január 8.
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